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Kostel Nejsvětější Trojice bezpečně zakotvil před staletími na 
mírném návrší v samém středu obce, v místě zvaném Na tvrzi. 
Z dávné tvrze pánů Černínů, kterou Žižka roku 1424 vypálil, 
zůstaly částečně zachovány klenuté sklepy, z nichž snad vy-
cházela i tajná chodba.
Kostel byl vystavěn v barokním slohu v letech 1725 – 1731 na 
místě staršího kostelíka, připomínaného již v roce 1360. Věž 
byla přistavěna roku 1760 a opěrné pilíře k ní v roce 1790. Do 
věže byly přemístěny zvony ze zvonice, která stávala původně 
vedle kostela. Ten největší a nejstarší zvon byl ulit hradeckým 
mistrem zvonařským Eliášem roku 1593. Zvony se po válce 
opět vrátily na své místo.
Kostel je jednolodní, obdélníkový, s čtvercovým presbytářem, 
se sakristií po severní straně a s věží s cibulí v západním prů-
čelí. Presbytář je sklenut klášterní osmibokou klenbou, loď je 
plochostropá. Vnitřní vybavení je pozdně rokokové z konce 
18. století, boční oltáře s obrazy J. Scheiwla z roku 1903. Ka-
menná křtitelnice ve formě kalicha pochází patrně ze 16. stole-
tí. Staročeskou kruchtu zdobí vyřezávané sloupky. Kostel byl 
v minulých letech dvakrát vykraden a přišel tak o cenné věci, 
o sochy andělíčků a sošku sv. Jana Křtitele, která stávala pů-
vodně na křtitelnici. Podlaha je zateplena koberci, světležlu-
té stěny krásně ladí s tmavou hnědí lavic, takže celek působí 
slavnostním dojmem.
Ve 30. a 40. letech 20. století byly provedeny opravy z miloda-
rů dobrodinců. Bylo instalováno elektrické osvětlení, oprave-
ny varhany a lustr, nevhodně umístěný nízko u hlavního oltá-
ře, byl vyzvednut a přesunut dozadu. Další významné opravy 
proběhly v 60. a 70. letech. Byly oplechovány věže, opravena 
fasáda, varhany prošly generální opravou. Od září 1955 pů-
sobilo v Mlázovicích až 25 řeholních sester, Dcer křesťanské 
lásky řádu sv. Vincence z Pauly. Pracovaly v Domově důchod-

ců, pomáhaly s  láskou nemocným, pečovaly o kostel a zve-
lebily ho. Místo původní pískovcové nechaly zhotovit dlaž-
bu kamennou, opatřily novou skříň do sakristie, zpovědnici, 
obětní stůl, ambon i dveře. Zakoupily nové lavice i s doda-
tečným vypolstrováním jejich sedadel a klekátek. Sestry zde 
působily do ledna 1989, kdy odešla poslední z nich.
Mlázovický chrám byl svědkem mnoha velkolepých slavností. 
Při kanonické vizitaci 6. května 1941 tu přijalo svátost biřmo-
vání z rukou hradeckého biskupa ThDr. Mořice Píchy 101 lidí!
Ke konci 20. století kostel výrazně chátral, krovy byly shnilé 
a  střecha se propadala. V  roce 2011 byla zhotovena střecha 
nová, což svědčí o dobré péči městečka, v  jehož vlastnictví 
tato kulturní památka od roku 2009 je. Chystá se výměna 
oken, jejichž tabulky praskají, za nová, která budou zhotovena 
stejnou technologií jako ta původní. Chloubou mlázovického 
kostela je velký Boží hrob. Cenné je to, že mnohá oltářní plát-
na, sošky i klekátka z vnitřní dekorace chrámu byly s láskou 
darované odkazy a dary místních farníků i rodáků z Mlázovic.
Vkusně zařízený interiér, který se leskne čistotou a svým hně-
dým a zlatým zabarvením tolik lahodí oku, je vlídný a útulný. 
Je pokojnou oázou ticha a bezpečí. Bohoslužby se konají pra-
videlně každou neděli.

Antonie Vanišová, foto: Jaroslav Voves, Ladislav Stuchlík
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KOSTEL NEJSVĚTĚJŠÍ TROJICE V MLÁZOVICÍCH
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Dětské přání
Dětská přání mohou být naivní i neskutečná, jednoduchá i nesplnitelná, okamžitě uskuteč-

něná a nebo se splní až po mnoha desítkách let. Takové to bylo i s mým jedním dětským snem.
Každý jistě znáte most přes Javorku u lékárny, či nyní přesněji u stejnojmenné restaurace. 

Na levé straně toku již za mostem, je ve zdi úzké schodiště, vedoucí až k vodě a navíc je zcela 
dole ještě jakýsi malý bazének. Byla to zřejmě přístupová cesta pro nabírání vody možná pro 
potřeby kdysi dávno Dědkova a později Kupkova hostince.

Jako malý hošík jsem toužil sejít po schodech dolů až k vodě a tu možnost cítil jako budou-
cí silný zážitek, i když jsem nějak nevěděl, proč by tomu tak mělo být.

Maminka mi ten úmysl rozmluvila, protože bych mohl upadnout a zranit se. Jako poslušné 
dítě jsem poslechl. Úmysl ale trval, když jsem byl větší, byla námitka jiná, že bych si určitě 
umazal šatičky, a k výzkumné cestě opět nedošlo.

Po více než sedmdesáti létech jsem znovu schodiště objevil, rozhlédl se kolem a protože 
nikdo známý nebyl v dohledu, spustil jsem se po schodech dolů. Hned jsem poznal, že z břehu 
se jeví jako širší a bezpečnější. Poměrně úzké schůdky, kluzké a nepravidelné, mi daly trochu 
starostí, ale dostal jsem se ne sice zrovna bezpečně, ale bez větších potíží dolů. Vedle nohou 
tekla Javorka, vysoké stěny nade mnou mě oddělovaly od světa. U vody byl příjemný chlad, 
násobený ještě vysokými vlhkými kamennými zdmi. Co bylo zajímavé, že totiž nebylo téměř 
vůbec nikam vidět. Podle zdi, kde vedou schůdky, jen obloha, po proudu kousek řečiště k mís-
tu, kde se protější zeď odkláněla doleva. Proti proudu spodní strana mostu ne zrovna vábně 
vyhlížející. Proč by také měla být nějaká hezká, když je trvale skryta před všemi zraky. Přes 
zábradlí mostu bylo vidět kousek budovy lékárny a  na protějším břehu bujnou nepěstěnou 
vegetaci zahrady Pižlova domu.

Nejkrásnější bylo, že ač dole kromě vlnek Javorky nebylo nic, co by stálo za pohled, ta 
zvláštní atmosféra vlhka, tekoucí vody, kamenných zdí, ticha a oddělení od okolního světa za 
sestup rozhodně stála... Ani při cestě vzhůru mě nikdo neviděl a nemusel jsem nikomu vysvět-
lovat, co jsem dole vlastně hledal a co nalezl.

Jiří Vacek, foto: Ladislav Stuchlík
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Zeptali jsme se za vás
Poštu využívám poměrně často a chodím tam nejen pro důchod, 

ale také pro různé dobírky a podobně. Dopoledne jsou za přepážkou 
tři pracovníci - dvě ženy a pan vedoucí, ale skoro žádní lidé tam ne-
jsou. Odpoledne, kdy chodí na poštu nejvíce lidí, je otevřena jedna 
přepážka, druhá zavřená a ve třetí má pan vedoucí obvykle zataženou 
žaluzii a před lidmi se schovává. Fronta se tvoří někdy až ven.

Mohli byste poprosit pana vedoucího, aby nám vysvětlil, proč 
v době, kdy je na poště nejvíce lidí, pracuje jeden člověk, a v době, kdy 
tam skoro nikdo nechodí, pracují tři?

Josefina Podmoklová 

Otevírací doba pobočky České pošty v Lázních Bělohradě je dána 
směrnicemi Generálního ředitelství. V odpoledních hodinách jsou ote-
vřené dvě přepážky od 13,30 do 16 hodin a od 16 do 17 hodin je otevřena 
pouze jedna přepážka. Před lidmi se neschovávám, ale mám také práci 
v  zázemí pošty (většinou administrativní), kterou samozřejmě musím 
také udělat. Pracovní doba zaměstnanců je plně využita (podle naříze-
ní z centra je pracovní doba zaměstnanců zkrácená). Bohužel, někdy se 
frontě nelze vyhnout.

Břetislav Drašar 
vedoucí pobočky České pošty v Lázních Bělohradě

Jak a proč vzniká v našem městě nový statut lázeňského místa?
Při zadání úkolu a následně zpracování návrhu nového statutu našeho 

města vycházela lázeňská komise města Lázní Bělohradu ze tří základ-
ních materiálů:

1. Stávající a stále platný Statut lázeňského místa Lázně Bělohrad, 
přestože jej schválila Rada východočeského KNV v  Hradci Králové 
svým usnesením již 23. 12. 1963 dle zákona 43/1955 Sb. o českosloven-
ských lázních. 

2. Lázeňský zákon č. 164/2001 Sb., hlava VI - Přírodní léčebné láz-
ně a lázeňská místa, kde jsou zakotveny podmínky pro přírodní léčebné 
lázně a podmínky pro stanovení lázeňského místa. Zde je uvedeno, že 
režim ochrany lázeňského místa stanoví právě lázeňský statut, který nově 
schvaluje pro každé lázeňské místo svým nařízením 
vláda. V uvedeném zákoně jsou zakotveny základní 
požadavky na vnitřní lázeňské území, ale např. i po-
vinnost obce dbát na dodržování opatření uvedených 
v  lázeňském statutu, podmínky užívání i  zrušení 
označení „lázně“ v názvu obce atp. Tímto zákonem 
je zřízena lázeňské komise, jejímiž členy jsou v na-
šem městě tři zastupitelé, starosta města, ředitel lázní 
a vedoucí kulturního střediska. 

3. První schválený statut dle nového lázeňského 
zákona, a  to Statut lázeňského místa Karlovy Vary, 
který schválila vláda v  srpnu 2012 po téměř dvou-
letém schvalovacím kolečku, byl označen jako vzor 
a  bylo jasně řečeno při konzultaci na ministerstvu 
zdravotnictví, že tento „vzorový statut“ bude zákla-
dem pro všechna ostatní lázeňská místa, tedy i  pro 
Lázně Bělohrad.

Co tedy ve statutu nesmí chybět. 
Nařízením vlády, kterým statut lázeňského 
místa je, se zejména:
1. vymezí vnitřní a vnější lázeňské území,
2. stanoví se omezení související s  výstavbou 

a rozvojem lázeňského místa,
3. stanoví se činnosti, které se v lázeňském mís-

tě omezují nebo zakazují, a zařízení, která se 
v něm nesmí zřizovat.

1. Jak jsem již uvedl, při návrhu nového statutu jsme v lázeňské ko-
misi vycházeli ze stávajícího statutu a  hranice celého vnitřního lázeň-
ského území je převzatá z tohoto materiálu. Pouze na severním okraji se 
vnitřní lázeňské území z důvodu zahrádkářské kolonie u Pardoubku upra-
ví tak, aby celá kolonie byla mimo vnitřní lázeňské území. Ve vnitřním 
lázeňském území je tak celý areál lázní s nejbližším okolím, Bažantnice 
a Pardoubek. 

2. Omezení související s výstavbou se týká staveb, které by negativně 
působily na ovzduší v lázeňském městě, zatěžovaly by obyvatele i paci-
enty hlukem, působily by negativně na životní prostředí atp. Domníváme 
se, že ze starého statutu by v novém nemělo chybět ani dořešení průjezd-
ních komunikací, které vedou přes vnitřní lázeňské území (komunikace 

Podél tzv. kočárové cesty mezi Bažantnicí a  Bulicí je vysázena 
ovocná alej. Stromky mají různou výšku a tvar. Podle jakých kritérií 
je prováděn řez těchto stromků?

Na dotaz, týkající se řezu ovocné aleje provedený studenty naší Střední 
školy zahradnické Kopidlno, mohu říci: 

Jelikož tato výsadba není vedena jako ovocný sad, není zde předpoklad 
vysokých výnosů. Alej je tvořena více druhy ovocných dřevin, tudíž není 
možné sjednotit tvary a velikosti korun. Každý rod ovocných dřevin tvoří 
různý tvar a velikost koruny, zřejmě jsou stromky i na různých podnožích, 
což významně ovlivňuje další růst stromků (růst je bujný nebo naopak po-
malý). Alej je součástí volné krajiny, přičemž její funkce je především es-
tetická, hygienická a krajinotvorná. Proto byl na aleji proveden udržovací 
řez (průklest). Ten se provádí u ovocných i okrasných dřevin a následuje po 
výchovném řezu. Udržovací řez nám udržuje poměr mezi růstem a plod-
ností, je třeba mít vždy na paměti ŘEŽEME JEN TO, CO JE NEZBYTNĚ 
NUTNÉ. Není třeba se držet přísných tvarovacích řezů určených pro tva-
rování ovocných stěn a podobně. Je důležité zachovat již zmíněné funkce 
s  co nejmenším zásahem do habitusu dřeviny. Je nutné si uvědomit, že 
každý řez je násilný a nevratný zásah do života stromu i celé biocenózy, 
proto je potřeba přistupovat ke každé dřevině individuálně a s citem.

Bc. Milena Bělecká
vedoucí učitelka ODV Střední školy zahradnické Kopidlno 

Plánek vnitřního lázeňského území  - současně platné vnitřní lázeňské území dle materiálů ministerstva 
zdravotnictví – hranice vnitřního lázeňského území je uvedena zeleně, červeně je uvedena hranice 

ochranného pásma I. stupně – ochrana minerálních vod. 

Statut lázeňského místa Lázně Bělohrad
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Starosta odpovídá
Rád chodím na vycházky na Byšičky 

a  vadí mně tam několik let neposekané po-
zemky kolem kostela a na okolních stráních. 
Místo navštěvuje hodně lidí a  často slyším 
tento názor. Nemohli byste zařídit posekání 
těchto pozemků? 

Neposekané pozemky na Byšičkách vadí 
hodně občanům a navštěvníkům našeho města. 
Město se snažilo tuto nádhernou lokalitu upra-
vovat (křížová cesta, oplocení kolem hřbitova, 
nová štěrková cesta, informační tabule, altánek 
v Bulici, atd.). Zmiňované pozemky jsme seka-
li, i když nebyly ve vlastnictví města. Zhruba 
před 10 lety jsme ale pozemky sekat přestali, 
neboť přešly ze zaniklého Pastvinářského druž-
stva do vlastnictví státu. Ten ale jejich údržbu 
už neprováděl. Pozemky, o  které mělo zájem 
i  město, byly nakonec vydány v  roce 2006 
v  náhradní restituci. Restituenti ve spolupráci 
s dalšími investory připravovali na Byšičkách 
výstavbu golfového hřiště, ze stanovisek růz-
ných institucí ochrany životního prostředí ale 
vyplynulo, že pravidelné sekání těchto pozem-
ků není vhodný způsob jejich údržby. Přitom 
na těchto stráních by vůbec golfové hřiště ne-
bylo, pozemky by se jen sekaly tak, aby vy-
padaly slušně. Ze záměru výstavby golfového 
hřiště zatím sešlo. Na podzim jsme s majiteli 
pozemků znovu jednali. Jejich záměrem bylo 
část těchto pozemků navazujících na lesní po-
rosty zalesnit (jih a sever těchto strání). K tomu 
ale zřejmě nezískají souhlasné stanovisko od 
orgánů ochrany přírody. Nyní jednáme o tom, 
že bychom pozemky kolem kostela sv. Petra 
a Pavla mezi asfaltovou a štěrkovou komunika-
cí odkoupili a udržovali je. Sekání strání sever-
ně a jižně od kostela se snažíme ve spolupráci 
s pracovníky Městského úřadu v Jičíně dohod-
nout s  jejich majiteli, neboť na údržbu těchto 
pozemků je možné získat dotace. Na podzim 

ZM informuje
Poslední veřejné zasedání zastupitelstva 

města v roce 2012 se uskutečnilo ve středu 19. 
prosince 2012 v  aule základní školy K. V. 
Raise. Zastupitelé neschválili převod sokolov-
ny z Tělocvičné jednoty Sokol Lázně Bělohrad 
na město z  důvodu nesouhlasu s  podmínkami 
České obce sokolské (vrácení částky 500.000 
Kč a vrácení sokolovny T. J. Sokol při neplnění 
závazků městem) a  pověřili starostu jednáním 
o  změně těchto podmínek. Naopak schválili 
rozpočtové opatření č. 5/2012. Poté diskuto-
vali o rekonstrukci a dostavbě fotbalových ka-
bin, kde uložili radě města připravit smlouvu 
o  poskytnutí příspěvku TJ Lázně Bělohrad 
a  navrhnout řešení této záležitosti. V  dalším 
bodu programu zastupitelé schválili rozpočet 
města Lázně Bělohrad pro rok 2013 jako pře-
bytkový ve výši příjmů 55.158.660 Kč, výda-
jů 47.673.460 Kč a financování 7.485.200 Kč. 
Zastupitelé rovněž schválili zadání realizační 
projektové dokumentace a  výběrových řízení 
potřebných k zahájení investiční akce výstavby 
vodovodu a kanalizace v obci Brtev, na kterou 
město obdrželo dotaci. Dále schválili podpoře-
ní výzvy „Zastavte dokončení II. fáze reformy 
veřejné správy“ a  termíny zasedání zastupitel-
stva města v roce 2013, vzali na vědomí zprávu 
z jednání finančního výboru a informaci o situa-
ci ve Vodohospodářské a obchodní společnosti, 
a.s. Jičín.

Pavel Šubr

jsme se domluvili na posekání nejhorších úse-
ků kolem kostela, kde nálety už začaly bránit 
výhledu na kostel. Pokud k  dohodě nedojde, 
přistoupí zřejmě Městský úřad v  Jičíně, kte-
rý dle zákona musí řešit zanedbané pozemky, 
k sankcím vůči majitelům pozemků. Rozhodně 
ale není řešením, aby pozemky sekalo město, 
to bychom mohli za chvíli sekat všechny neu-
držované soukromé pozenky.

V poslední době chodí z Bělohradu hod-
ně lidí do Javorského mlýna v Dolním Javo-
ří. Nemohlo by město opravit cestu z Horní 
Nové Vsi kolem Javorky k odbočce do Dol-
ního Javoří? Po deštích zde zůstávají velké 
kaluže a cesta je skoro neschůdná.

Bohužel vyšlapaná cesta v části přes pas-
tviny není ve skutečnosti vedena v  katastru 
nemovitostí jako komunikace, navíc je v sou-
kromém vlastnictví. Vloni a  předloni jsme 
jednali s majiteli jednotlivých pozemků o tom, 
že by byla Klubem českých turistů vyznače-
na jako turistická trasa a město by ji upravilo 
a udržovalo. Téměř se všemi majiteli pozemků 
jsme se domluvili, vše ale skončilo na jediném 
majiteli, který s tím, aby se po jeho pozemcích 
chodilo, zásadně nesouhlasil. 

V  novinách jsem se dočetla, že chcete 
prostor autobusového nádraží vyasfaltovat. 
Pokud jde o část mezi spořitelnou a Lázeň-
ským hotelem pod přístřeškem a kolem trafi-
ky a stánku se zmrzlinou, nebylo by lepší jeho 
vydláždění? V článku také bylo, že rozpočet 
našeho města je 25 milionů Kč. To mně při-
padá nějak málo.

Tento prostor samozřejmě nebudeme as-
faltovat, ale v  letošním roce bude vydlážděn 
kamennou mozaikou stejně jako chodníky na 
náměstí. Rovněž bude vybudován nový pří-
střešek a budou zde umístěny hodiny, na které 
se hodně občanů také ptá. Co se týče rozpočtu 
města, tak jeho příjmy činí cca 55 milionů Kč. 

25 milionů Kč byly příjmy města ze sdílených 
daní od státu, které by na základě nového zá-
kona o  rozpočtovém určení daní měly v  roce 
2013 vzrůst na cca 34 milionů Kč. Obě mylné 
informace byly nějakým novinářským šotkem, 
přitom jsem novinářku informoval správně jak 
o vydláždění autobusového nádraží, tak o pří-
jmech města.

Pavel Šubr, foto: Ladislav Stuchlík
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Hodnocení roku 2012
Vážení spoluobčané,
stejně jako v minulých letech se začátkem 

nového roku 2013 pokusím zhodnotit rok před-
cházející, tedy rok 2012.

Za velice pozitivní považuji schválení dvou 
zákonů důležitých pro další rozvoj našeho měs-
ta. Především jde o zákon o rozpočtovém ur-
čení daní, který po mnohaletém úsilí starostů 
menších měst odstraní obrovskou nesprave-
dlnost v  rozdělování výnosů z  tzv. sdílených 
daní mezi města a obce. Konkrétně pro Lázně 
Bělohrad by při meziročním srovnatelném vý-
běru daní měl příjem ze sdílených daní vzrůst 
zhruba z 25,3 milionů Kč na 34,7 milionů Kč 
(z 6.800 Kč na občana na 9.300 Kč na občana)! 
Druhým zákonem, který se podstatně týká na-
šeho města, je zákon o církevních restitucích. 
I když obecně se o něm nechá hodně diskutovat, 
pro města je jeho přijetí určitě krokem vpřed. 
Naše město na jeho základě získá téměř 2  ha 
pozemků v Tyršově ulici určených pro výstavbu 
rodinných domů, dořeší se vlastnictví k něko-
lika menším parcelám v areálu základní školy 
a k dalším pozemkům, které má ve správě Po-
zemkový fond.

Naopak nepříznivou zprávou je přijetí no-
vých vyhlášek týkajících se lázeňství. Jedno-
značně z nich vyplývá výrazné omezení úhrad 
lázeňské péče ze strany státu a při různých jed-
náních s ministerstvem zdravotnictví zaznívaly 
ze strany majitelů a  ředitelů lázeň-
ských zařízení hodně katastrofické 
scénáře. Asi až rok 2013 ukáže, jaké 
dopady budou tato úsporná opatření 
na lázně a lázeňská města mít. V roce 
2012 se v  našem městě uskutečnila 
akce, o  které se musím zmínit. Jde 
o odstranění staré ekologické zátě-
že v areálu firmy Deprag. Koncem 
roku 2011 byla podepsána smlouva 
mezi ministerstvem financí a firmou 
Aecom, která zajišťuje odstranění 
této ekologické zátěže. V  průběhu 
roku 2012 potom akce v  hodnotě 
zhruba 100 milionů Kč probíhala 
a dokončena by měla být zhruba do 
poloviny letošního roku. Realizací 
akce tak bude zabráněno hrozícímu 
znečištění zásob podzemních vod 

i ložisek slatiny.
I přes stále mírně klesající příjmy města se 

podařilo uskutečnit řadu investičních akcí, ty 
největší pak s využitím státních dotací. V roce 
2011 byly zahájeny a v  roce 2012 dokončeny 
3  akce – zateplení městských bytových domů 
v Kotykově aleji, restaurování kapličky se so-
chou sv. Jana Nepomuckého v Brtvi a výměna 
veřejného osvětlení v  Lánech, Hřídelci, Uhlí-
řích a v Dolním Javoří. Na všechny 3 akce jsme 
získali dotace. 

Největšími investičními akcemi v roce 2012 
potom bylo zateplení mateřské školy v Horní 
Nové Vsi za více než 3 miliony Kč a výstavba 
chodníku včetně výměny veřejného osvětlení 
v Horní Nové Vsi také za více než 3 miliony 
Kč. Také tyto akce byly podpořeny dotacemi ze 
Státního fondu životního prostředí a ze Státního 
fondu dopravní infrastruktury. Z  dalších akcí 
bych chtěl jmenovat výstavbu úpravny pitné 
vody ve Hřídelci, rekonstrukci bytů v domech 
č.p. 20 a  287, výstavbu autobusové zastávky 
v  Horní Nové Vsi, výstavbu dětského hřiště 
mezi bytovými domy na sídlišti a rekonstrukci 
komunikace Za Mostem včetně oprav dalších 
komunikací ve městě. Z  drobnějších akcí po-
tom opravy veřejného osvětlení a výměny sví-
tidel na sídlišti v Zámecké ulici, v Horní Nové 
Vsi, v Jínově a Nádražní ulici, nátěry několika 
mostů přes Javorku, výměnu některých plaká-
tovacích ploch a  umístění velkoplošných map 
obcí (Hřídelec, Dolní Javoří a Uhlíře).

V loňském roce jsme získali také dotaci ze 
SFŽP na vybudování vodovodu a kanalizace 
v Brtvi. Akce za zhruba 50 milionů Kč by se 
měla realizovat v  roce 2014. V  průběhu roku 
2013 podle výsledků výběrového řízení na do-
davatele stavby a také podle názoru brtevských 
občanů zastupitelstvo definitivně rozhodne, zda 
se akce uskuteční. Hodně reálné je získat dotaci 
na zateplení mateřské školy v Lázních Bělo-
hradě. Také realizace této akce by se uskuteč-
nila v roce 2014.

Provedli jsme výběrové řízení na firmu, 
která bude provádět ve městě svoz komunál-
ního odpadu. Po odstoupení vítězné firmy 
ze soutěže byla nakonec smlouva uzavřena 
s firmou Severočeské komunální služby, která 
prováděla svoz komunálního odpadu ve městě 
v posledních letech. Probíhaly také práce na no-
vém územním plánu města, kde jeho tvorbu 
a projednávání ovlivnilo přijetí nového staveb-
ního zákona, jednání s Českou obcí sokolskou 

o převodu sokolovny z T.J. Sokol Lázně Bělo-
hrad na město, kde jsou zatím podmínky ČOS 
pro město nepřijatelné. Nepokročila jednání 
o revitalizaci zámku, zde investor čeká na vy-
psání nových dotačních programů z fondů EU. 
Bohužel zámek chátrá a najít jeho využití bude 
velice obtížné. Stejně tak město čeká na vy-
psání nových dotačních programů z fondů EU 
s projektem rekonstrukce domu č.p. 28 v čele 
náměstí na sídlo městského úřadu. 

V roce 2012 jsme řešili ve spolupráci s Po-
licií ČR problémy s parkováním kolem lázní, 
došlo zde k úpravě dopravního značení, přesto 
nekázeň některých řidičů přetrvává. O  víken-
dech dohlížela na veřejný pořádek a  bezpeč-
nost ve městě bezpečnostní agentura, neboť 
vandaly stále baví poškozovat a ničit městský 
i soukromý majetek.

Městské kulturní středisko připravilo 
především v  letních měsících řadu kulturních 
akcí, některé ve spolupráci s akciovou společ-
ností Lázně Bělohrad. Někdy však nebyla ná-
vštěvnost na těchto akcích na předpokládané 
úrovni, často i vinou nepříznivého počasí. Pro-
mítání kina probíhá stále v omezeném rozsahu, 
město zatím nepřistoupilo k  jeho digitalizaci 
a čekáme na další vývoj. Kladně je hodnocena 
činnost městské knihovny i z hlediska pořáda-
ných akcí. Ve městě se opět uskutečnilo hodně 
sportovních akcí, potěšující je, že úspěchy na 
celostátní úrovni slaví mladí bělohradští spor-
tovci. Tři z nich se umístili v anketě Okresní-
ho výkonného výboru ČSTV mezi nejlepšími 
sportovci okresu – atletka Radka Hanzlová, 
judista Michal Vaníček a  fotbalista Miroslav 
Rychecký, tři medaile získal na Zimní olym-
piádě dětí a mládeže biatlonista Tomáš Tůma, 
mistrem ČR v bleskovém šachu se stal Tomáš 
Kraus a jen zranění znemožnilo se dál prosazo-
vat judistovi Tomáši Vaníčkovi.

V prosinci zastupitelé schválili rozpočet měs-
ta pro rok 2013. Proti roku 2012 jsme do něho 
mohli díky předpokládaným vyšším daňovým 
příjmům vzhledem k  zákonu o  RUD zahrnout 
více investičních akcí. Jde o úpravy autobusové-
ho nádraží (zadláždění a nový přístřešek), výmě-
ny oken v obecních bytech a na městském úřadě, 
nová tepelná čerpadla v  mateřské škole, odstra-
nění vlhkosti v základní škole, veřejné osvětlení 
v ulici T. G. Masaryka u Depragu, úpravy okolí 
rybníku Pardoubek či dokončení dětského hřiště 
na sídlišti. Předpokládáme také splacení úvěrů, 
aby město mohlo případně v roce 2014 přijmout 

úvěr na výstavbu vodovodu a kanaliza-
ce do Brtve.

Zastupitelé se zabývali také 
snahou ministerstva vnitra o  další 
omezování výkonu státní správy 
v městech naší velikosti. Dokonce se 
uvažuje o jejím úplném zrušení (sta-
vební úřady, matriky). Města a Svaz 
měst a obcí proti tomuto kroku pro-
testují, o dalším postupu se rozhodne 
zřejmě v letošním roce.

Vážení spoluobčané, závěrem 
bych vám všem chtěl popřát, aby 
rok 2013 pro vás byl bezproblémový 
a pokud možno úspěšný a aby 13 na 
konci letopočtu vám přinášela jen 
samé štěstí.

Ing. Pavel Šubr – starosta města, 
foto: archiv a Ladislav Stuchlík
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Emil Vachek

Při pohledu na plán našeho města vidí-
me, že řada ulic je pojmenována po známých 
osobnostech. V  prvé řadě jsou to postavy mi-
mořádného historického významu, dále pak 
naši slavní rodáci či ti, kteří svoji životní pouť 
v našem městě ukončili nebo zde působili. Vý-
jimkou je klidná ulice Vachkova, a protože těch, 
kteří pamatují tohoto pravidelného každoroč-
ního letního hosta v  první polovině minulého 
století, stále ubývá, nebude snad na škodu ho 
v našem listě představit, dokázat, že ulice byla 
pojmenována právem.

Dílo spisovatele, novináře a  dramatika 
Emila Vachka obsahuje více než padesát svaz-
ků románů, knih povídek a novel, divadelních 
her, detektivních příběhů, dokumentárních 
a novinářských útvarů. Samo by naplnilo sluš-
nou knihovní skříň. Není cílem tohoto příspěv-
ku jeho dílo hodnotit, ale ukázat na jeho vztah 
k Bělohradu a hledat ohlasy jeho pravidelných 
letních pobytů.

Nejprve stručně připomeňme některá vý-
znamná období jeho života.

Emil Vachek se narodil roku 1898 v tehdy 
samostatné obci Pražské předměstí, která je 
dnes součástí Hradce Králové, a  sám se vždy 
považoval za hradeckého rodáka. Byl čtvrtým 
dítětem ze skutečně nejchudší rodiny, kde jeho 
otec byl podruhem, tedy nejnižším pracovní-
kem na různých statcích, aby se posléze stal 
správcem konírny v jednom z hradeckých hos-
tinců. Dnes bychom řekli údržbář či garážmis-
tr. Když bylo Vachkovi asi šest let, otec umírá 
a matka se čtyřmi dětmi se protlouká v nejvyšší 
nouzi a hladu jako pomocná dělnice. V té době 
se Vachkovi mnohokrát nuceně stěhovali, vždy 
pro neplacení nájmu.

Nechme vzpomínat samotného Vachka: „Je 
pozdní večer, matka jde prosit naši dočasnou do-
mácí, aby nám poshověla s placením činže, aby 
odložila naše vystěhování. Domácí paní právě 
večeřela, dojedla nádherný smažený řízek a vy-
sávala morkovou kost. Potom zavrtěla hlavou. 
Naštěstí domácí páni a  paní nezřídili černou 

listinu neplatících nájemníků, kteří složili jen 
závdavek a  zbytek zůstali dlužni. Tak maminka 
vždy ještě našla jiný byt a na ulici jsme nespali.“

Později starší sourozenci rodinu podporo-
vali, a proto mohl malý Emil po tehdejší čtyř-
leté obecné škole nastoupit do reálky. Tento typ 
školy byl zvolen proto, že na rozdíl od gymná-
zia byla reálka jen sedmiletá a byl z ní přístup 
k mnoha úřadům, poště, železnici i na vysokou 
školu technickou. Ovšem pro mladého Emila to 
nebyla volba šťastná, jak vzpomíná.

„Neměl jsem nejmenší nadání ke kreslení, 
bál jsem se rýsování, nerozuměl jsem chemii, ve 
fyzice se proslavil otázkou, jak dlouhá má být 
druhá strana čtverce, když první je deset centi-
metrů, a záhy bylo zjevné mně i profesorům, že 
na reálku nepatřím.“

Vachek dokončil čtvrtý ročník a přestoupil 
na obchodní akademii, ale ani tam nebyl spo-
kojen. Přímo vysvobozením pro něho byl rok 
1906, kdy přichází do Prahy, místa, které si vy-
snil jako Mekku budoucího života. Tam začíná 
plně novinářskou činnost, krátce ještě studuje 
na soukromé obchodní škole, ale ani tu nedo-
končil. Živil se jako lidový fejetonista, později 
jako redaktor Práva lidu a nakladatelský redak-
tor. Od třicátých let byl pak spisovatelem na 
volné noze. Umírá na jaře 1964.

Valná většina jeho prózy je zasazena do Pra-
hy a  pražské periferie. Temperamentní vypra-
věč Vachek se soustřeďuje většinou na člověka 
nějak mimořádného, vybočeného, vymykající-
ho se okolí, postiženého. Tam dosahuje překva-
pivě působivých charakteristik. Postavy, které 
nejsou nějak poznamenány, naopak vycházejí 
ploše a šedivě. Naturalistické zaměření vedoucí 
až k podrobným popisům erotické nezřízenosti, 
brutality, touhy po moci zcela potlačuje podrob-
nější místopisné zaměření. Nenajdeme bližší 
vazby ani na rodiště, ani na pražské prostředí, 
vliv Bělohradu se neprojevuje v místním kolo-
ritu prózy, ale pouze v popisu některých hlav-
ních postav jeho knih, kdy často nešlo o složení 
románové postavy z  několika žijících občanů, 
ale převzetí jediného vzoru až s neuvěřitelnou 
přesností. Ne vždy to ovšem bylo pro naše ob-
čany milé, vždyť do okruhu jeho bělohradských 
přátel patřil i muž s nepřehlédnutelnou tělesnou 
vadou, ojedinělým vzděláním a zcela neběžným 
povoláním. Muž se stejnou výraznou vadou 
a shodnými oběma dalšími znaky je zločincem 
v jednom Vachkově detektivním příběhu.

Nesporný je vliv bělohradských pobytů na 
ve své době vysoce hodnocenou románovou 
trilogii Chám Dynybyl o nevzdělaném a primi-
tivním zahradníkovi Dynybylovi. Ten se stává 
vlastníkem vily sňatkem s  dcerou majitele. 
Inteligentní, kultivovanou a  vzdělanou dívku 
přitahovala pudová sexualita. Je zde shluk muž-
ských i ženských postav, kolem nich propletené 
vztahy, vášně, nečekané zvraty, křečovitá gesta. 
V knize jsou kombinovány naturalistické a sen-
timentální motivy a vyvrcholila zde erotizující 
linie Vachkovy tvorby.

Inspirací pro trilogii byly vlastní prožitky 
autora. Nebylo tajemstvím, že Emil Vachek 
prožíval při pobytu v Bělohradě celou řadu dob-
rodružství s místními paními, ale ani to, že na 
konci dvacátých let docházel za nejen nevzdě-
lanou, ale duševně velice omezenou dívkou 
do některé z nedalekých obcí, snad do Chotče. 
To, že některými byla označována jako polo-
gramotná, prý bylo ještě lichotivým oceněním 
jejího ducha.

Uveďme jednu z  jeho myšlenek: Lépe je 
pykat za to, co jsme si užili, než litovat to, co 
jsme propásli.

Spisovatele Vachka bylo možné vidět celé 
dny v  Bažantnici u  tenisu. Podle jednoho pa-
mětníka prohlásil: „Bělohrad žije tenisem, bez 
něho by nebyl ničím!“ Je to trochu nadnesené, 
nicméně je zajímavé, že Vachek nezůstal trvale 
jen divákem za plotem, jak tomu bylo při jeho 
prvním pobytu. Asi ve čtyřiceti létech věku se 
pokoušel tenis hrát a pochopitelně byly začát-
ky rozpačité a  upřímně řečeno příliš partnerů 
ke hře nesehnal. Jaké bylo překvapení v dalším 
létě, kdy se z něho stal docela slušný lázeňský 
hráč. Vachek se přiznal, že si přes zimu platil 
trenéra a kryté dvorce.

Slovo nakonec. Najít ve Vachkově díle bar-
vitost našeho města a jeho okolí, ohlas mnoha-
letých letních pobytů, se nepodařilo. Ve svém 
díle se zaměřoval převážně na mimořádné po-
stavy, místo děje naznačoval jen velice šedě 
a neurčitě. Ostatně ke shodným závěrům došli 
i hradečtí badatelé.

Jiří Vacek, foto: archiv
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Členové parlamentu si prošli mnoha zážitky: počína-
je volbami a poté slavnostním jmenováním do parlamen-
tu, přes účast na důležitých schůzkách svého parlamentu 

s vedením školy, až po stanovení pravidel, kterých se par-
lament musí držet. Mimo jiné si měli členové nově vzniklé-
ho parlamentu zvolit jeho název. Ten vznikl hned na první 
schůzce. Tématem jejich volné diskuze tu totiž byli křečci, 
domácí mazlíčci několika členů, proto „Křečci LB“. 

Ke stmelení celého parlamentu pomohl týdenní aktivní 
prožitkový kurz uskutečněný v listopadu 2011 ve Sněžném 

u Dobrušky.
 Kurz se nesl v  duchu starověké báje o  Iásonovi 

a honby za zlatým rounem. V celé řadě připravených 
aktivit členové kurzu „nenásilnou formou“ získávali 

povědomí o tom, co práce v parlamentu obnáší, pro kterou 
oblast činnosti mají schopnosti. Díky této akci nebyl po 
návratu do školy problém rozdělit dětem role, které budou 
v parlamentu zastávat, a parlament mohl začít fungovat. 

Úplně první akcí bylo promítání fotek z dobrušského 
kurzu, které se konalo v aule školy. Noví členové se ujali 
organizace, vytiskli pozvánky a samotné promítání navíc 
zpestřili vtipnými komentáři k fotografiím.

Iva Plecháčová, foto: archiv ZŠ

Základní škola K. V. Raise Lázně Bělohrad je druhým rokem part-
nersky zapojena do projektu Respektující žákovský parlament. Projekt, 
financovaný z OPVK, je realizován pražskou společností CEDU a pů-
sobí v něm třináct partnerských škol – z každého kraje jedna. Projekt je 
zaměřen na rozvoj demokracie a spolupráci žáků různého věku.

Bělohradská základní škola zřídila svůj první žákovský parlament 
již v  roce 2001. Během své činnosti ale parlament postupně ztrácel 
iniciativu a chuť vymýšlet nové podněty k dalším aktivitám a přichá-
zet s novými nápady. Po zapojení do projektu Respektující žákovský 
parlament se členové parlamentu stali opravdovým týmem spolupra-
cujícím na proměně školy. Na škole jsou do něj zapojeni žáci od 4. do 
9. třídy, jejich koordinátorkou je Martina Vondráčková. 

„Žákovský parlament je výborný prostředek, jak vést 
žáky ke konstruktivnímu dialogu, spolupráci a  přiložení 
ruky k dílu,“ říká Jaroslav Jirásko, ředitel bělohradské zá-
kladní školy. „Za více než dva roky v projektu Respektující 
žákovský parlament jsme se mnohému naučili, posunuli jsme 
se k opravdu aktivnímu a funkčnímu parlamentu a díky lidem 
z pražského CEDU jsme se stali součástí celostátní sítě škol 
majících aktivní žákovský parlament. Z  toho, co jsme účastí 
v projektu získali, bych chtěl vyzdvihnout především setkání se 
zástupci britského sdružení podporujícího žákovské parlamen-
ty ve Velké Británii, a tedy i mezinárodní zkušenosti a kontakty. 
Demokracie je velké téma, a  kdo jiný by měl pomáhat žákům 
stát se správným demokratickým občanem, než základní škola?“

V druhém pololetí letošního školního roku čeká školní parla-
ment perné období, neboť škola otevře 6. února 2013 Regionální 
konzultační centrum pro školy z celého Královéhradeckého kraje. 
Stane se tak konzultačním, poradenským a  kontaktním místem pro 
základní školy, které mají žákovský parlament a  budou mít zájem 
o metodické materiály a nové nápady, jak se školním parlamentem 
pracovat. 

Předsedkyně parlamentu Barbora Labíková, žákyně devátého 
ročníku, k  činnosti parlamentu dodává: „V  parlamentu jsem již 
dlouho, a tím pádem mi moje třída důvěřuje. To mi dává chuť a sílu 
vrhnout se do další akce, kterou připravujeme. Náš parlament 
pracuje jako tým a dokážeme se dohodnout na věcech, které by-
chom jako jednotlivci nikdy nedokázali udělat. Jsem ráda, že můžu 

v parlamentu pracovat.“
Iva Plecháčová, foto: archiv ZŠ

Žákovský parlament 
jako aktivní součást školního prostředí

Jak na fungování a práci parlamentu 
nahlíží jeho koordinátorka Mgr. M. Vondráčková?
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Proč se váš parlament jmenuje „Křečci 
LB“? 

Naše první oficiální schůzka byla až příliš 
komická. Proto také náš název „KŘEČCI LB“ 
vznikl na základě toho, že naše debata směřova-
la do jiných konců, než měla.

Jak vidíš spolupráci všech členů žákov-
ského parlamentu?

Zpočátku naše spolupráce nenesla žádné 
dobré výsledky. Bylo těžké se srovnat s  tím, 
jaké máme najednou povinnosti. K odstartová-
ní všech aktivit nám hodně pomohl loňský kurz 
a letos pokračujeme v témže duchu.

Jakou roli v parlamentu zastáváš?
Já, jako předsedkyně parlamentu, vedu vět-

šinu zasedání a nějaké akce, do parlamentu tedy 
vkládám hodně času a energie. Jsem za to ale 

ráda. Věci, které se při takovýchto činnostech 
naučím, se mi budou hodit i do budoucna.

Jaká je vaše nejlepší pořádaná akce?
Za nejúspěšnější akci považuji celodenní 

projekt „ochrana zvířat“. Zapojila se celá škola, 
včetně malých dětí, a přijela také zaměstnanky-

ně Krkonošského národního parku a  zajímavě 
nám porozprávěla právě o  ohrožených zvířa-
tech. Byla to opravdu největší akce v loňském 
roce, která nám pomohla nahlédnout do všeho 
dění a  naučila nás správně věci zorganizovat. 
Pak následoval „Čarodějnický rej“, který byl 
také úspěšný.

Co bys vzkázala žákům, kteří by se chtěli 
také někdy do parlamentu dostat?

Myslím si, že právě takový parlament je 
víc než dobrou zkušeností do života. Uvědomu-
jeme si, že existuje muset něco zařídit, udělat 
projekty, mít zodpovědnost, aby se vše vydaři-
lo, věnovat svůj volný čas… To, co jsme udělali 
tento rok, bylo pozoruhodné. Vlastně z ničeho 
jsme dokázali udělat skvělý tým, co spolupra-
cuje, což nikdo, myslím, nečekal. 

Mgr. Martina Vondráčková, foto: archiv ZŠ

Prubířským kamenem schopností parla-
mentu byla organizace celoškolního projektu 
s názvem „Ochrana zvířat“, který proběhl dne 
1. března 2012. 

Tento celoškolní projekt byl pro členy par-
lamentu velkou zkušeností. Zjistili, jak důležité 
je vše si pořádně naplánovat, pochopili, že ne-
lze od rozdělané práce utéci a přenést odpověd-
nost na druhého.

Po této velké zkušenosti se parlamenťáci 
vrhli na menší akci. Uspořádali pro žáky z  1.
stupně čarodějnický rej. Připravili pro malé 
čarodějníky a čarodějnice řadu stanovišť se zá-
bavnými disciplínami. 

Naše škola již několik let podporuje v rám-
ci projektu „Adopce na dálku“ indickou dívku 
Priyanku. Parlament záležitosti kolem tohoto 
projektu převzal na svá bedra.

Co za uplynulý rok prožili a  co se nauči-
li, měli možnost členové parlamentu předvést 
5. června 2012, kdy proběhla „Veřejná prezen-
tace žákovského parlamentu“, na kterou byly 
pozvány okolní školy.

A  poslední akcí parlamentu v  uplynulém 
školním roce bylo aktivní zapojení členů do 
pořádání tradiční sportovní olympiády pod ve-
dením pana učitele Menčíka.

Školní rok 2012 - 2013 opět začal v žákov-
ském parlamentu novými volbami a slavnostní 
inaugurací. Parlament je nyní obohacen o nové 
tváře z mladších ročníků. 

Pod vedením zkušenějších členů obměněný 
parlament úspěšně přichystal svou první letošní 
akci, „drakiádu“ pro 1. – 3. třídy.

Na závěr musím zmínit motto parlamenťá-
ků: „Křečci z LB jedou, společně vše svedou“. 

Nyní má parlament své vlastní webové 
stránky (www.krecci6.webnode.cz), kam si za-
pisují své zážitky a posílají fotografie z připra-
vovaných akcí. 

Mgr. Martina Vondráčková,  
koordinátorka žákovského parlamentu, 

foto: archiv ZŠ

Rozhovor s členkou ŽP 
Bárou Labíkovou
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DRÁHA  HOŘICE - HRONOV

Okolí města Lázní Bělohradu mělo být pro-
tkáno daleko hustší sítí železnice. Svědčí o tom 
i neuskutečněný projekt místní dráhy Hořice – 
Dvůr Králové n. L. - Náchod – Hronov, projek-
tovaný už v roce 1893. Hořický purkmistr Ruml 
usiloval roku 1858 o to, aby Pardubicko – Li-
berecká dráha vedla přes Hořice, ale nedosáhl 
toho. Žádost tehdy podala města Pecka, Lom-
nice n. P., Nová Paka, Hořice krajské vládě do 
Jičína. Miletín se vyjádřil, že jim je to jedno, ať 
vede přes Horka nebo přes Hořice.

Na schůzi zástupců měst Hronova, Úpice, 
Dvora Králové n. L., Miletína a Hořic, konané 
28. května 1905 v Úpici, byla obnovena činnost 
komitétu železniční dráhy Hořice – Hronov. 
Bylo usneseno, aby městská rada v  Hořicích 
vyzvala ihned města, okresy a  průmyslové 
závody, aby si zvolily po jednom zástupci do 
širšího komitétu. Stálým sídlem jeho schůzí by 

byla Úpice, funkcí svolavatele a  organizátora 
byl pověřen JUDr. Karel Rudolf, notář v Úpici.

Výnosem ze dne 2. října 1907 č. 33  498 
nařídilo ministerstvo železnic revizi trati a sta-
niční komise v  záležitosti projektu pro místní 
dráhu o normálních kolejích z Hořic přes Dvůr 
Králové n. L. do Hronova, jakož i pro varian-
tu téže místní dráhy z Červeného Kostelce do 
Náchoda. Jednání na městské radnici v  Hoři-
cích dne 26. listopadu 1907 se zúčastnili i c. k. 
okresní hejtmani Nové Paky, Trutnova, Nácho-
da, zástupce ministerstva železnic i oba projek-
tanti ing. Karel Kohler a ing. Jindřich Raynal.

Město Hořice jako koncesionář nové dráhy 
souhlasilo s navrženým směrem trati od nyněj-
šího nádraží obchodní dráhy na západ kolem 
města, dále po úbočí Borku, vystupujícího na 
severní straně Hořic, i s tím, aby nad okresním 
sirotčincem bylo na této trati zřízeno nádraží 

HOŘICE – zastávka pro osobní dopravu, pří-
jem i výdej zavazadel i nákladů. Stanovilo jako 
podmínku zřízení hlavního nádraží HOŘICE – 
město mezi nynějším nádražím obchodní dráhy 
a stávající silnicí k Dobré Vodě. To by bylo vy-
baveno i  administračními budovami, skladišti, 
topírnami, remisami pro vozy a napájecí stani-
cí. Dodatkem se navrhuje, aby stanice 4 a půl 
km od města měla název HOŘICE – BOREK 
a  odsouhlaseno bylo pojmenování osobní za-
stávky DACHOV.

Starosta Červené Třemešné prohlásil, že 
jeho obec trvá na projektovaném směru Hořice 
– Miletín přes jejich vesnici. Souhlasí s pojme-
nováním a polohou zastávky ČERVENÁ TŘE-
MEŠNÁ a žádá její rozšíření na nákladiště.

Starosta Miletína Jindřich Fahnrich proje-
vil souhlas s navrženou tratí a s polohou a po-
jmenováním stanice MILETÍN s tím, že poloha 
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Foto:
Alena Fléglová, Ladislav Stuchlík,
Josef Vagenknecht, Václav Lejdar

Kostel Nejsvětější Trojice bezpečně zakotvil před staletími na 
mírném návrší v samém středu obce, v místě zvaném Na tvrzi. 
Z dávné tvrze pánů Černínů, kterou Žižka roku 1424 vypálil, 
zůstaly částečně zachovány klenuté sklepy, z nichž snad vy-
cházela i tajná chodba.
Kostel byl vystavěn v barokním slohu v letech 1725 – 1731 na 
místě staršího kostelíka, připomínaného již v roce 1360. Věž 
byla přistavěna roku 1760 a opěrné pilíře k ní v roce 1790. Do 
věže byly přemístěny zvony ze zvonice, která stávala původně 
vedle kostela. Ten největší a nejstarší zvon byl ulit hradeckým 
mistrem zvonařským Eliášem roku 1593. Zvony se po válce 
opět vrátily na své místo.
Kostel je jednolodní, obdélníkový, s čtvercovým presbytářem, 
se sakristií po severní straně a s věží s cibulí v západním prů-
čelí. Presbytář je sklenut klášterní osmibokou klenbou, loď je 
plochostropá. Vnitřní vybavení je pozdně rokokové z konce 
18. století, boční oltáře s obrazy J. Scheiwla z roku 1903. Ka-
menná křtitelnice ve formě kalicha pochází patrně ze 16. stole-
tí. Staročeskou kruchtu zdobí vyřezávané sloupky. Kostel byl 
v minulých letech dvakrát vykraden a přišel tak o cenné věci, 
o sochy andělíčků a sošku sv. Jana Křtitele, která stávala pů-
vodně na křtitelnici. Podlaha je zateplena koberci, světležlu-
té stěny krásně ladí s tmavou hnědí lavic, takže celek působí 
slavnostním dojmem.
Ve 30. a 40. letech 20. století byly provedeny opravy z miloda-
rů dobrodinců. Bylo instalováno elektrické osvětlení, oprave-
ny varhany a lustr, nevhodně umístěný nízko u hlavního oltá-
ře, byl vyzvednut a přesunut dozadu. Další významné opravy 
proběhly v 60. a 70. letech. Byly oplechovány věže, opravena 
fasáda, varhany prošly generální opravou. Od září 1955 pů-
sobilo v Mlázovicích až 25 řeholních sester, Dcer křesťanské 
lásky řádu sv. Vincence z Pauly. Pracovaly v Domově důchod-

ců, pomáhaly s  láskou nemocným, pečovaly o kostel a zve-
lebily ho. Místo původní pískovcové nechaly zhotovit dlaž-
bu kamennou, opatřily novou skříň do sakristie, zpovědnici, 
obětní stůl, ambon i dveře. Zakoupily nové lavice i s doda-
tečným vypolstrováním jejich sedadel a klekátek. Sestry zde 
působily do ledna 1989, kdy odešla poslední z nich.
Mlázovický chrám byl svědkem mnoha velkolepých slavností. 
Při kanonické vizitaci 6. května 1941 tu přijalo svátost biřmo-
vání z rukou hradeckého biskupa ThDr. Mořice Píchy 101 lidí!
Ke konci 20. století kostel výrazně chátral, krovy byly shnilé 
a  střecha se propadala. V  roce 2011 byla zhotovena střecha 
nová, což svědčí o dobré péči městečka, v  jehož vlastnictví 
tato kulturní památka od roku 2009 je. Chystá se výměna 
oken, jejichž tabulky praskají, za nová, která budou zhotovena 
stejnou technologií jako ta původní. Chloubou mlázovického 
kostela je velký Boží hrob. Cenné je to, že mnohá oltářní plát-
na, sošky i klekátka z vnitřní dekorace chrámu byly s láskou 
darované odkazy a dary místních farníků i rodáků z Mlázovic.
Vkusně zařízený interiér, který se leskne čistotou a svým hně-
dým a zlatým zabarvením tolik lahodí oku, je vlídný a útulný. 
Je pokojnou oázou ticha a bezpečí. Bohoslužby se konají pra-
videlně každou neděli.

Antonie Vanišová, foto: Jaroslav Voves, Ladislav Stuchlík
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